

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Хазраткуловой Нафисы Мустафокуловны «Поэтика детской поэзии Убайда Раджаба» представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.03 – литература народов стран зарубежья (таджикская литература)

Диссертационное исследование «Поэтика детской поэзии Убайда Раджаба» выполнено на кафедре теории и история литературы Таджикского государственного педагогического университета им. С. Айни.

Хазраткулова Нафиса поступила в аспирантуру Таджикского государственного педагогического университета им. С. Айни в 2008г. по специальности 10.01.03-литература народов стран зарубежья (таджикская литература). За время обучения в аспирантуре Хазраткулова Нафиса зарекомендовала себя как трудолюбивый исследователь. В данной период опубликовала по теме диссертации 4 научных статей в рецензируемых журналах.

Хазраткулова Нафиса проявила самостоятельность в написании своей работы, отнесся к написанию диссертационного исследования с полной ответственностью и тщательно исследовала выбранную тему, постоянно консультируясь по спорным вопросам диссертационной работы.

Диссертационная работа Хазраткуловой Н.М. посвящена поэтике детской поэзии Убайда Раджаба.

Актуальность и научная новизна диссертации заключается в том, что в ней впервые в современном литературоведении стали предметом монографического и полного научного анализа и исследования поэтика детской поэзии Убайда Раджаба. В диссертации также впервые затронута проблема определения метрики произведений Убайда Раджаба.

Работа Н. Хазраткуловой состоит из двух глав. Первая глава «Жанровое многообразие детской поэзии Убайда Раджаба» состоит из трёх разделов. В разделах данной главы прослеживается место малые жанры в детской поэзии поэта, Убайд Раджаб как поэт – сказитель, и вопрос особенности жанровых разновидностей сказочной и реалистической поэмы в творчестве поэта.

Вторая глава- «Поэтическое особенности детской поэзии Убайда Раджаба» состоит из трёх разделов. В разделах второй главы диссертации автором скрупулезно прослеживается особенности языка и стиля, разновидностей метрики, рифма и радифа в детской поэзии Убайда Раджаба. Выводы исследования отвечают требованиям кандидатской диссертации.

В целом представленная к защите диссертационная работа Хазраткуловой Н.М. является завершённым научным исследованием, вносящим важный вклад в историю и теорию таджикской современной поэзии. Результаты исследования могут быть использованы при написании учебных пособий по литературе, особенно литературы советского периода, при чтении спецкурсов по детской литературе для студентов филологических факультетов высших учебных заведений Республики Таджикистан.

Автор диссертации является вполне зрелым исследователем в области детской поэзии, а также общетеоретических проблем таджикской литературы. Автореферат и опубликованные статьи диссертанта вполне отражают основное содержание её диссертации.

Исходя из вышесказанного мы имеем право констатировать, что исследование Хазраткуловой Н.М. «Поэтика детской поэзии Убайда Раджаба» отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям и её автор заслуживает присуждения ей искомой учёной степени кандидата филологических наук.

Научный руководитель,
кандидат филологических наук,
доцент кафедры теории и истории
литературы ТГПУ имени С.Айни

 Саидов С.

E-mail: saidzoda@44mail.ru

Tel:917401910

